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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Η Εκτελεστική Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. χαιρετίζει τους δεκάδες χιλιάδες 

εργαζόμενους που συμμετείχαν μαζικά και δυναμικά στο Πανεργατικό 

Συλλαλητήριο των Α.Δ.Ε.Δ.Υ. – Γ.Σ.Ε.Ε. – Ε.Κ.Θ. και Ε.Δ.Ο.Θ. στη Θεσσαλονίκη, 

το Σάββατο 8 Σεπτεμβρίου 2012, διαμαρτυρόμενοι για τα νέα άδικα, αντεργατικά και 

αντιλαϊκά μέτρα που προωθούνται, από συγκυβέρνηση και τρόικα, σε βάρος των 

εργαζομένων και της κοινωνίας.  

Η μαζική συμμετοχή των εργαζομένων στο συλλαλητήριο της Δ.Ε.Θ., 

καταδεικνύει ότι ο νέος εκβιασμός, που προωθείται σε βάρος των εργαζόμενων και 

της κοινωνίας, πως «και τα νέα βάρβαρα μέτρα είναι αναγκαία, για να σωθεί η χώρα 

και να μη βγούμε από την Ευρωζώνη», δεν θα περάσει. Οι εργαζόμενοι στο Δημόσιο, οι 

εργαζόμενοι στον Ιδιωτικό Τομέα, οι συνταξιούχοι, οι άνεργοι, οι νέοι θα  συνεχίσουμε 

και θα κλιμακώσουμε τους αγώνες μας ενάντια και στα νέα αντιλαϊκά μέτρα.  

Στο συλλαλητήριο παρέστη, εκ μέρους του Ιταλικού Συνδικάτου FP CGIL και 

απεύθυνε χαιρετισμό ο κ. Salvatore Chiaramonte, Εθνικός Γραμματέας της CGIL 

και υπεύθυνος για τη Δημόσια Διοίκηση, ενώ εκ μέρους της ΠΑΣΥΔΥ (Κύπρος) 

παρέστησαν οι κ.κ. Αντώνης Κατσούλης, Αντιπρόεδρος της ΠΑΣΥΔΥ και Γιάννης 

Φιλίππου, Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας της ΠΑΣΥΔΥ.   

Επίσης, μήνυμα απέστειλαν τα Μεσογειακά Συνδικάτα του Δημοσίου Τομέα 
(Πορτογαλίας,  Ισπανίας, Ιταλίας, Μάλτας και Κύπρου) εκφράζοντας τη βαθειά και 

ισχυρή αλληλεγγύη τους στους Έλληνες εργαζόμενους, τα Ελληνικά Συνδικάτα και 

τον Ελληνικό λαό, ενώ σχετική ανακοίνωση εξέδωσε και η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία 

Δημοσίων Υπηρεσιών (EPSU). 

Μετά τη συγκέντρωση πραγματοποιήθηκε πορεία προς το Υπουργείο 

Μακεδονίας Θράκης, όπου επιδόθηκε ψήφισμα διαμαρτυρίας.  Το συλλαλητήριο της Δ.Ε.Θ. 

αποτελεί την αφετηρία για νέους μεγάλους αγώνες. 

 

Στο πλαίσιο αυτό η Εκτελεστική Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ., έπειτα από 

εξουσιοδότηση του Γενικού της Συμβουλίου, έχει αποφασίσει:  

 

1. Την κήρυξη τρίωρης Στάσης Εργασίας (12.00 μ.μ. έως λήξη του ωραρίου) την 

Τετάρτη 12 Σεπτεμβρίου 2012, προκειμένου να διευκολυνθούν οι εργαζόμενοι 

του Λεκανοπεδίου Αττικής και του Νομού Θεσσαλονίκης να συμμετάσχουν στις 

συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας των εκπαιδευτικών (Ο.Λ.Μ.Ε.-Δ.Ο.Ε.).  



2. Την κήρυξη νέας γενικής απεργίας σε συνεργασία με τη Γ.Σ.Ε.Ε., το αμέσως 

επόμενο διάστημα, με αιχμή τα νέα μέτρα. 

3. Την ανάδειξη με ιδιαίτερες παρεμβάσεις, αλλά και την στήριξη των 

κινητοποιήσεων που θα πραγματοποιηθούν για τα θέματα  των ιδιωτικοποιήσεων 

και την προστασία των δημοσίων αγαθών, των απολύσεων, της παιδείας, της 

υγείας, της κοινωνικής ασφάλισης. 

 

Επισυνάπτονται τα μηνύματα της EPSU και της Ομάδας Μεσογειακών Συνδικάτων. 
 

Δήλωση της EPSU: 

 

«Οι απαιτήσεις της Τρόικας για επιπρόσθετες εργασιακές μεταρρυθμίσεις στην 

Ελλάδα, είναι απαράδεκτες». 

 

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία των Δημοσίων Υπηρεσιών ενημερώθηκε για το έγγραφο 

που συνέταξε η Τρόικα για την επιβολή και την εποπτεία της εφαρμογής των πολιτικών 

λιτότητας στην Ελλάδα, κείμενο το οποίο έχει συνταχθεί από εκπροσώπους της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής, της ΕΚΤ και του ΔΝΤ και απαιτεί από την ελληνική 

κυβέρνηση να προβεί σε περαιτέρω μεταρρυθμίσεις στην αγορά εργασίας. Αυτό είναι 

εντελώς απαράδεκτο. 

 

Οι προτάσεις που διέρρευσαν και δεν προορίζονται για δημόσια συζήτηση, αποσκοπούν 

στην επέκταση της εργάσιμης εβδομάδας έως 6 ημέρες την εβδομάδα και την αύξηση 

της ευελιξίας του χρόνου εργασίας. Αποτελούν επακόλουθο προηγούμενων 

μεταρρυθμίσεων, οι οποίες κατέστρεψαν τις συλλογικές διαπραγματεύσεις και 

ουσιαστικά μείωσαν τους κατώτατους μισθούς. Οι προτάσεις αυτές αγνοούν, μάλιστα, 

τη δημοκρατική διαδικασία και τις διαπραγματεύσεις μεταξύ συνδικάτων και 

εργοδοτών: 

 

"Αυτές οι προτάσεις αποτελούν μια περαιτέρω υπαγόρευση στην Ελλάδα και μια 

απαράδεκτη παρέμβαση στην αγορά εργασίας, λέει ο Jan Willem Goudriaan, 

Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας της EPSU. "Χρειαζόμαστε ένα διαφορετικό όραμα 

για την Ελλάδα και τις άλλες χώρες, με τέλος στη λιτότητα και επίκεντρο στις 

επενδύσεις βιώσιμων θέσεων εργασίας και όχι τον τρόπο που θέλει να επιβάλλει η 

Τρόικα σε μια οικονομία". 

 

"Από ποιον πήρε η Τρόικα, καθώς και η Επιτροπή και οι εκπρόσωποι της ΕΚΤ, την 

εντολή να θέσει τέτοιου είδους προτάσεις; Έχουμε την προσδοκία ότι ο Πρόεδρος 

της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, και ο Ευρωπαίος Επίτροπος για τις κοινωνικές 

υποθέσεις θα αποστασιοποιηθούν από τις προτάσεις της Τρόικας. Αν δεν το 

πράξουν, θα στείλουν μήνυμα προς τους εργαζόμενους της Ευρώπης ότι συμφωνούν 

με την  καταστροφή της προστασίας των εργαζομένων. Οι εργαζόμενοι της Ευρώπης 

δεν χρειάζονται μια τρίτη θητεία του προέδρου της Επιτροπής ώστε να επιτρέψει να 

συμβεί αυτό ", προσθέτει ο Jan Willem Goudriaan, αναφερόμενος στην πρόταση του 

Επιτρόπου Reding να δοθεί στον Πρόεδρο της Επιτροπής μια Τρίτη θητεία. 

 

Η επιβολή επιπρόσθετων μέτρων λιτότητας και η καταστροφή των συλλογικών 

διαπραγματεύσεων δεν βοηθούν στην επίλυση της ύφεσης στην Ελλάδα. Η επέκταση 



του χρόνου εργασίας και η μείωση των μισθών δεν θα δημιουργήσουν ζήτηση. Δεν θα 

οδηγήσουν σε μεγαλύτερες επενδύσεις. Οι εργοδότες δεν θα δημιουργήσουν θέσεις 

εργασίας. Τα μέτρα λιτότητας που επιβλήθηκαν στην Ελλάδα έχουν βαθύνει το 

δημόσιο χρέος, οδήγησαν σε υψηλά επίπεδα ανεργίας με σχεδόν το 50% των νέων 

ανθρώπων να είναι χωρίς δουλειά και αύξησαν τη φτώχεια. Η Τρόικα και τα σχέδια του 

Συμβουλίου έχει αποδειχθεί ότι δεν λειτουργούν και επιδεινώνουν, οικτρά, την 

κατάσταση. 

 

Βρυξέλλες, 6 Σεπτεμβρίου 2012» 

 

Μήνυμα των Μεσογειακών Συνδικάτων του Δημόσιου Τομέα: ''Το μέλλον είναι 

στα χέρια μας''. 

 

«Οι Μεσογειακές Οργανώσεις Δημοσίων Υπηρεσιών στην Κύπρο, την Ελλάδα, 

την Ιταλία, τη Μάλτα, την Πορτογαλία και την Ισπανία εκφράζουν τη θερμή τους 

αλληλεγγύη στα ελληνικά συνδικάτα και τον ελληνικό λαό που και πάλι διαδηλώνουν 

σήμερα, στη Θεσσαλονίκη, και αντιτίθενται στην κατάρρευση και τις καταστροφικές 

πολιτικές που ακολουθούν οι ευρωπαϊκοί και διεθνείς χρηματοοικονομικοί θεσμοί και η 

ελληνική κυβέρνηση. 

Όπως είπε η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία των Δημοσίων Υπηρεσιών (EPSU) «η 

επιβολή περαιτέρω μέτρων λιτότητας και η καταστροφή των συλλογικών 

διαπραγματεύσεων, δεν βοηθούν στην ανάκαμψη της Ελλάδας… Τα μέτρα λιτότητας 

που επιβλήθηκαν στην Ελλάδα έχουν βαθύνει το δημόσιο χρέος, έχουν φέρει σχεδόν 

στο 50% την ανεργία των νέων και έχουν οδηγήσει στην αύξηση της φτώχειας. Η 

Τρόικα και τα σχέδια του Συμβουλίου έχει αποδειχθεί ότι δεν λειτουργούν και 

επιδεινώνουν, οικτρά, την κατάσταση». 

Σε ευρωπαϊκό επίπεδο, πρέπει να κινηθούμε ενάντια σε αυτές τις πολιτικές. 

Πρόθεσή μας είναι να εντάξουμε τον εθνικό μας αγώνα σε ένα ευρωπαϊκό δίκτυο, που 

θα υποστηρίζεται από τα ευρωπαϊκά Συνδικάτα, θα παράγει ένα ευρύτερο κοινωνικό 

κίνημα αντίστασης ενάντια στα μέτρα λιτότητας και θα θέτει σε επανεκκίνηση ένα 

ευρωπαϊκό σχέδιο που θα βασίζεται στις δημόσιες υπηρεσίες, τα συνδικαλιστικά 

δικαιώματα, τη Δημοκρατία και τη συμμετοχή των πολιτών. 

Θα ξεκινήσουμε από τη Θεσσαλονίκη και μετά θα βρεθούμε στη Μαδρίτη την 

15
η
 Σεπτεμβρίου για τη μεγάλη πορεία της Δημοκρατίας, στη Ρώμη την 28

η
 

Σεπτεμβρίου για τη γενική απεργία στον Δημόσιο Τομέα, στη Γερμανία την 29
η
 

Σεπτεμβρίου με τα Γερμανικά Συνδικάτα να ζητούν «να πληρώσουν επιτέλους οι 

πλούσιοι για την κρίση», στο Λονδίνο την 20
η
 Οκτωβρίου για την «Πορεία προς το 

Μέλλον». Κι έπειτα στην Πορτογαλία, την Κύπρο… 

Το Ευρωπαϊκό Συνδικαλιστικό Κίνημα δεν μπορεί να αποδεχτεί ότι το μέλλον 

εκατομμυρίων ανθρώπων εξαρτάται από τις αγορές και τους τεχνοκράτες. 

Το μέλλον μας βρίσκεται στα χέρια μας! 

 

Σάββατο, 8 Σεπτεμβρίου 2012» 

 

Από την Εκτελεστική Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. 


